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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR" ES A ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET" KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő m nden :i lap -zeltemi ré-z.t illető kőz/eni.-ny

Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Mai i<lól»eii, hol lobit a becsületsértés, 
mint a becsület s több a migam, mint a 
hazám s hol az erkölcsi elvek iránti hit 
annyira megingott, hogy az igazság és be­
csületesség zsinórmértéke szerint cselekvő 
férfiak fehérholló-képen megbámultainak — 
kétszeresen fájdalmas ama vesztesség, midőn 
egy oly férfin kimúlik, ki egész életén at 
a családi, az emberbaráti s a polgári eré­
nyek megtestesült képviselője gvanáut fisz­
teltetett.

Pechy Luczián azon férfiak közé tarto­
zott. kik titokban gyakorolják a jótékonyság 
nagy mesterséget, nyíltan harczolnak az 
igazságért s midőn nyilvánosan és titokban 
küzdenek a szentesilett politikai és társa­
dalmi elvekért, azoknak meggyőző erőt 
kölcsönöznek.

Nem tartozott ő azon „emberbarátok“ 
közé, kiknek humanismusát az érdem és 
rendjelek sokasága hirdeti. Csendben, zaj- 
telanul működött, sok könyet szárítva fel a 
szerencsétlenek szempilláiról, sok bút és 
bánatot enyhítve az elkeseredetteknek szi­
veiben.

Nem tartozott azon nagyhangú vidéki 
portentumok köze sem, kik nagv zajjal s a 
rakétákhoz hasonlókig vakítón a láthatáron 
feltűnnek s hirtelenűl a sötétségben elvesz­
nek. Ritka jellemének tulajdoníthatni, hogy 
megyénkben páratlan befolyásra tett szert 
s habár hatalmát nem fitogtatta, és soha 
sem jutott eszébe magát a hatalom és böl­
csesség tárházának tartani

Nyilvános pályáját 1843-ban kezdte 
meg, midőn a felső-tarczai járásban szolga- 
bírónak megválasztatott Itt vetette meg kar­
rierjének alapját

A forradalom lezajlása után lelépett 
a politikai térről, visszavonult péchujfaiusi 
birtokára s várva a jobb időket és bízva a 
nemzet géniuszában, az agrikultura terén 
működött s birtokából valódi mintagazda­
ságot alkotott.

Alig hogy pirkadni kezdett a politikai 
láthatár, a megye közönsége által 1860-ban 
megyei főadószedőnek lett megválasztva, de 
midőn az 1861. országgyűlés bezáratott s 
beállott az úgynevezett pereezprovizorium 
ismét visszavonult a magánéletbe

De ez egyszer csak rövid időre. A 
megye 1865-ben a másod alispáni székre i 
hívta meg s e minőségben működött mint 
megyei törvényszéki elnök.

A kiegyezés után az 1867-iki általános 
s tulajdonképeni első alkotmányos restau- 
raczión újból másod alispán lett s két évvel 
rá elfoglalta az első alispáni széket, melyre 
őt a megye osztatlan bizalma enielé.

K minőségben rendkívüli tapintattal 
működött 1872-ig. Ezen évben lett a juri- 
dikum a politikumtól elválasztva s ő az 
eperjesi kir. törvényszék elnökévé kinevezve.

E téren valódi jellem volt, kinek szeme 
előtt egyetlen nagy czél lebegett — az igaz­
ság. S az az ember, ki a magánéletben 
jószívű és elnéző vala, a törvényszék zöld 
asztalánál a pedansságig igazságszerető, lel­

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ar: vidékre po.tán helyben házhoz küldve:
Egy evre . .... 5 írt — kr 
Felevre.................... 2 „ 50 „
Negyedévre 25

ki ismeretes és tiszlakezü volt s ugv gondol­
kozott. mint egy római praelör.

Nem minden emberben van meg a 
bátorság és lelkierő függetleníteni magát 
ama befolyás alól, melyeket a képzelt tekin­
tetek, áltiszteletek, téves illemfogalmak és 
hamis point, d honneur ránk gyakorolnak
— ő bírt ama bátorsággal és mid in mel­
lékes dolgokban nem ritkán engedékeny és 
elnezo vala, a fodolgokbau egy hajszálnyit 
sem engedett.

Es mert mindig a jellem az. mely im­
ponál s a jellem erő s az erőben valami 
rejlik mi előtt önkénytelenül meghajolunk
— nem csoda, hogy a legnagyobb becsü­
lésben és köztiszteletben részesült.

Egész élete fényes czáfolat volt a nap­
jainkban mint egyre terjedő ama gyakori 
vádra, hogy inig kiváló tehetségekben nincs 
hiány, addig a valódi jellemek oly ritkák, 
mint a fehér-holló. Péchy Luczián élő czá­
folat volt e vádra, mert a tehetség és mű­
veltség kellékei mellett bírt az ember valódi 
egyéniséget alkotó benső, szilárd tulajdonok­
kal, melyek előtt mindenki kalapot emelt.

Vesztesége megyénkre nézve nem cse­
kély veszteség, de enyhíti azt azon körül­
mény. hogy egyik fiában felnevelt a me­
gyének egy oly férfiút, ki felől bármiként 
gondolkozzanak, ellenfelei nem tagadhatják 
meg tőle azt, hogy erély, akaraterő és ha­
tározott jellem által azok közé tartozik, 
kikre bármely megye büszke volna.

Az igazságszeretet függetlenné és sza­
baddá, a hiúság es egoismus pedig mások 
rabjává tesz bennünket — azért volt Péchy 
Luczián élte végéig független s nem szegő­
dött soha a hatalom uszályhordozójának° 

Tisztelet és kegyelet emlékének !

itorn ázásaEperjes városának esi
i.

Miután ezen kérdés a legutóbbi időben konkrét 
alakot öltött, a mennyiben az április 30-iki városi 
közgyűlésen Elsztner mérnök terve lett a rendszer 
alapjául elfogadva, a közönséggel szemben nem 
lesz felesleges ama indokokat elősorolni, melyeknél 
fogva ezen tervezet elfogadtatott.

Eredetileg azon eszme merült fel, hogy a 
főcsatorna a megyeház, Főutcza és Flórián-utczán 
keresztül egészen a Tárczaig vezettetnék. A íőcsa- | 
tornába az összes mellekc-atornák Ömlőitek volna.

Minthogy ezen eszmének gyakorlati kivitele 
úgy pénzügyi, mint, műszaki szempontból komolyabb 
akadályokba ütközött, mert egyrészről nagyobb 
építési és kisajátítási költségekkel járt volna, más­
részről a lejtméreti viszonyok olyan természetűek, 
hogy a Fiórián-utczának nagy feltöltéséi vonta 
volna maga után — ennélfogva ezen eszme elej­
etett s Elsztner mérnök terve fogadtatott el.

Lássuk a tervet.
Az építendő csatornák rendeltetése az összes ' 

esővizet a városból és a városon kiviili magasabban 
fekvő telkekről, továbbá az öblítő és mosó vizet a 
házakból, valamim a különféle iparágaknál elhasz- 
"áll vizet, végre az összes ürülékanyagokat a város 
teiületéről gyorsan és tökéletesen elvezetni, hogy 
azoknak idejük ne legyen leülepedni, erjedés es 
rothadásnak indulni és igy a keletkező miozmatikus 
gázok által a lakosság egészségét veszélyeztetni.

A csatornáktól továbbá megkívánjuk, hogy 
azok a pinczékből, a mélyebben fekvő házakból a 
vizet és nedvességet tökéletesen levezessék és az 
altalajt, az épületeket, udvarokat és útezákat ki­
szárítsák.

Ha általános csatornázásról, azaz nemcsak 
a belváros, hanem az összes mellékútczák csator­
názásáról lenne szó, akkor egy a Tarcza folyóval I

Hirdetési d í j:
liáronihas.ibtis petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj • minden hirdetésért külön 30 krajezár
Nyilttér minden sor 10 kr.

p.ii huzamos főcsatorna építése, annak a Tarczába, 
a malomárok torkolatait alóli bevezetéssel elkeiül- 
hetienül szükséges lenne.

Ezen elrendezés azonban rendkívüli, a város 
által jelenben tálán nem fedezhető költségekkel 
járná, minthogy jelenleg különösen c<ak a belváros 
Csatornázása van kérdésben a most lete/ő csator­
náknak a malomárokba az alsó malomnál való 
bevezetése tartatott meg. a mi melleit azonban 
nincsen kizárva, hogy idővel az alantabb fekvő vá­
rosrészek csatornázása is eszközöltethessek es a 
belváros csatornái az. alsó-csatorna rendszerrel 
össze ne köttethetnének.
« Elsztner terve szerint tekintettel a város fek­
vésére es töldszinének alakzatára a csaton ák kö­
vetkezőképen rendezendők el:

1) Az első főcsatorna a szebeni úttól a fő- 
és csatorna-utczán keresztül. Ezen főcsatorna ren­
deltetése az összes vizet a szebeni ut 'mindkét 
oldaláról, a bártfai útról, a kovács, uj, magyar, 
megyeház, rózsa, laktanya utczáról, sétány és or­
szágút egy részéről, valamint az összes magasab­
ban fekvő telkekről levezetni.

2) A második főcsatora a kassai úttól egész 
annak az első főcsatornába való omlásáig, felveszi 
a kassai útnak, a holló, laktanyautczának, sétány 
és országút egy részének összes vizét és azt a 
csatorna utczánál az első főcsatornába vezeti.

3) A harmadik főcsatorna az árokutezán ve­
zet keresztül és annak valamint a Flórián és 
takácsutczának vizét felvevőn, a csatornautc/.ában 
az első főcsatornába ömlik.

A mélyebben fekvő névtelen és szárazmalom 
utcza, valamint a Flórián és takácsutcza alsó ré­
szének vizmentesitését a kőfal és básiyautczáu 
vezető mellékcsatorna eszközölne.

A mi a csatornák alakját, nagyságát és esé­
sét illeti, a csatornázandó városrész" terüle'e 120 
hektárra, a csatornákba jutó csapadékvíz maximalis 

i mennyisege 4 milliméternek vétetett. Óránkint 
tehát 4800 köbméter viz ömlene a csatornákon.

Az elhasznált vízmennyiség meghatarozása 
czéljából a lakosság száma gyarapodhatására való 
tekintettel 15 ezerre tétetett; a fejenkint és na­
ponkint elhasznált vízmennyiség pedig 150 liter­
ben állapitatott meg.

Ezen vízmennyiség felét 9 órára egyenlete­
sen elosztván, óránkint 125 köbméter folyik le. e 
szerint az óránkint levezetendő vízmennyiség 4925 
köbméterre, azaz másod perczenkint 1.368 köbmé­
terre tehető, a mely vízmennyiséget a főcsatorná­
nak kell levezetni.

Tekintettel az egyes csatornázandó területekre 
és a csatornák esésére 6 különféle nagyság álla­
píttatott meg és alkalmaztatott a körülményekhez 
képest.

A legkisebb keresztmetezetü csatornák 75 
centiméternyi magasságra vétettek, mely magasság 
mellett még szükség esetén megjárhatok.

Minthogy a levezetendő vízmennyiség igen 
változékony és a bekövetkező szárazságnál csupáu 
és egyedül az elhasznált vízmennyiség jöhet tekin­
tetbe a csatornák alakjának olyannak kell lenni, 
hogy a sebesség a legkisebb vízmennyiség mellett 
is elegendő nagy legyen az ürülékek elvezetésére.

Ezen czélt a tojásdad alaknak alkalmazása 
mellett érjük el, a mely alakot már régóta és ki­
zárólag alkalmaznak minden csatorna építésnél.

Négyszögletű, laposfeuekü csatornák sehol 
sem jönnek már alkalmazásba.

A csatornák mélységének megállapításánál 
azon elv volt irányadó, hogy a pinezék vizei a 
csatornákba vezethető legyen, hogy az esetleg 
magasabban álló talajvíz e csatornázás által lejebb 
szálljon és ily módon a mélyebben fekvő lakások 
kiszáríthatok legyenek.

A csatorna, építési-módra és anyagra vonat­
kozólag a csatornázás csak akkor nevezhető töké­
letesnek, ha az oly anyagból van építve, a mely 
a csatorna vizének a talajba való átszivargását lehe­
tetlenné teszi.

Ennélfogva már rég elvül van elfogadva, 
hogy a csatornák terméskőből, közönséges mész­
habarcsba nem épittettnek és hogy azok vagy a 
legjobb téglából czementhabarcsban és két oldali 
czementvakolattal vagy czemeutbetonból készí­
tendők.

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



A víznek házakból való levezetézére 30 cm. 
szeles és 50 centiméter magas tojásalaku betou- 
esatornák építendők.

A csatornák öblítése czelpibol a lőcsei utón 
a malomárokból egy öblítő csatorna van tervezve, 
a melyiyel időnként az első főcsatornába elegseges 
vizmennvixget lehet bocsátani úgy, hogy az 

hos'/aban (•hűthető legyen.
Az Arok-utezáu vezető második csatorna 

öblítése czeljából az öblítő csatorna vize a Kovács- 
uteza előtti tisztitó aknában alkalmazott duzzasztó 
ajtó által felduzzasztatván, az Árok-utcza csatorná­
jába vezettetik és azt öblíti.

Minthogy ezen öblítés csak időnk int fog 
eszközöltetni,0a malomárokból vezető öblítő cső 
egv vasszeleppel lesz ellátva, úgy hogy a malom­
árok vize csak ezen szelep megnyitása után tódul­
hat a csatornákba.

Ezekben van röviden előadva a város köz­
gyűlése által elfogadott csatornázási tervezet.

Ezen tervezet, egészben véve, teljesen meg­
felel a modern csatornaépítés követelményeinek, és 
unnak kivitele egész teijedelmében kívánatos is, 
minthogy azouban sok olyat tartalmaz, a mi helyi 
es anyagi viszonyainknál fogva s tekintettel az 
építkezés rendjére, nagyon is megfontolandó, fenn­
tartjuk magunknak a legközelebbi számba egyes 
pontjaira véleményünket elmondani.

A siíroNineir.vei magyarosító egye­
sület évi jelentése.

ii.
Nagyon természetes, az óvodáknál tő figyel­

münket kellet arra fordítani, hogy óvóuőink, s ha 
lehet, tanfolyamot végzet és okleveles óvónőink 
legyenek, es itt hálás elösmeréssel kell emlitnünk, 1 
hogv az eperjesen felállított Stefánia rk. felsőbb 
leauyneveló intézet szives volt a múlt év folyamá­
ban. a bennlakókért fizetett igen mérsékelt ellátási 
dijak mellett, 4 óvónőt az intézetbe befogadni, 
taníttatni és vizsgázni, még pedig ezeket: Iluschen- 
reiter-Balpataki Anna, Majorszky Emma, Pechacsek 
Ilona és Roskoványi Kálmánná, ezek között Ma­
jorszky Emma Soóvárott már is tényleg alkalma­
zásban áll.

Hogy ez megtörténhetett és így történt, ebben 
legfőbb érdeme van Főtiszt. Peletény. Endre apát 
urnák, miért fogadja a szintén leghálásabb köszö 
Hetünket.

Ki kellett továbbá figyelmünket arra is terjesz­
teni, hogy a kisdedóvódák eszméje népszerűvé té­
tessék; e téren nagy előzékenységet mutatott az 
országos kisdedóvó intézet s különösen annak tit­
kára P. Szathmáry Károly ur, ki minden felvilá- 
sitást készségesen megadott, Az általa szerkesztelt- 
az óvódák terjesztését népszerűén tárgyazó piros 
könyvből 100 drbot megrendeltünk és nagy i 
részét szétosztottuk, sőt Plaveczky József somosi 
lelkész és igazgatósági tagtársunk szives volt azt 
sárosi tót tájnyelvre lefordítani és a Cultiis-miniszter 
Ő Nagy mélt ósága kegyes volt 500 példányban ennek 
ki nyom irtását engedélyezni. Amint ez. megtörténik, 
gondunk lesz, hogy ezen eszme a nép koré 
ben is elterjedjen.

Végül meg kell még említenünk, hogy 
több nagybirtokoshoz felszóllitást intéztünk birto­
kaikon óvodák felállítása iránt, mostanáig azonban 
e részben semmi eredményt nem jelezhetünk.

Ennyi az, mit az óvodákra nézve az elmúlt 
évről szükségesnek és köteleségüuknek tartottuk a 
tisztelt közgyűlésnek jelenteni.

TÁRCZA.
Arany étlap fiatal asszonyok 

számára.
(Egy éltes mi levele egy listai asszonyhoz )

Kedves húgom ! Jól esett szivemnek boldog­
ságod. Szép, de nehéz feladat vár reád. De ne 
bízd el magad; mert könnyű ám a fél fit meghó­
dítani, de nehéz őt megtartani. E téren van egy 
kis tapasztalatom és mert fonó óhajom, hogy oly 
boldog légy, mint a milyen én voltam szeretett 
férjem oldalán, íme közlöm veled boldogságom 
titkát. Vedd hasznát levelemnek, kövesd tanácso­
mat s meglásd, hogy nem fogsz csalódni.

A családi elet boldogságához szükséges:
1. Figyelem. Ez egy oly eledel, a melyet 

mindennap férjed asztalára adhatsz föl. Figyelem­
mel férjed szokásaira, kívánságaira, sőt szeszélyeire 
a leggyöngíd-bb módon — nem ajtóstól rohanva 
be a házba vagy éppen mások előtt azzal dicse­
kedve — halmozhatod el hitestársadat. Szóval ő 
mindenben vegye észre, hogy az ő jóléte a te 
testi-lelki szemeid előtt lebeg. S meglásd : e finom 
fogás izleni fog neki!

2. Szerénység. Az ócsái lásnál és brum- 
molásnál ritka jó fűszer; nagyon is lehet alkalmi­
lag hasznát venni. A legtökéletesebb asszony — 
a legjobb akarata mellett sem képes a legcsókolni- 
valóbb férjnek is mindent, kedvére tenni s eléggé 
hálás lenni iránta, különösen házasságuk első) évei­
ben. A férj fedd-seit nem kell érzékenyen venni, 
sőt ha néha szived majd megreped a méltatlan 
szemrehányástól, könyeidet ne engedd előtörni ; 
a könyek sokszor ugyan lefegyverzik a haragot,

Általánosságban pedig egész működésünkre 
annyit mondhatunk, hogy mindenütt támogatásban 
részesülünk.

Ki kell itt emelnünk különösen a Szent 
I s t v á n t á r s u 1 a t o t, mely felszólításunkra, a 
szűkölködő iskolát tankönyvekkel látta el, igv Főtiszt. 
Gurkay héthársi lelkész és esperes ur jelenti, hogy 
a társulattól kiosztás végeit 200 db. könyvet kapót.

llvozdovics Mihály lelkész jelenti, hogy 60 fit 
értekben, — Adamovics lelsész ur jelenti, hogy 
szintén több rendbeli könyvet kapott a nevezett 
egylettől közbenjárásunk folytán.

A megye is, melynek pártfogása allatt áll 
egyletünk, szintén hathatós támogatásban részesít, I 
igy leginkább egyletünk es igazgatóságunk tagjá­
nak Pécliy Zslgmoud alispán urnák köszönhetjük, 
hogy a múltban keletkezőben volt népnevelési egy­
let tőkéjét 315 fit 62 krban a megye egyletünk 
tőkéjéhez csatolta kamatjaival együtt.

Továbbá nevezett alispán ur zeneengedélyi 
dijakból 29 írt 24 krt. adott át pénztárunkba a 
berzeviczei óvoda részére.

A megye a tanköteles gyermekek iskolába 
járása iránt újra a legszigurúbb rendeletet bocsá­
tott ki.

Nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy Berze- 
viczy Tivadar tanfelügyelő és igazgatósági tag ré­
széről a legnagyobb előzekenységet tapasztaltuk, s 
ő természetes közbenjáró lévén köztünk és a Cultus- 
miiiiszterium között, azt hisszük, alig csalódunk, 
ha azt monjduk, főleg az ő felvilágosításainak és 
közbenjárásának köszönhetjük, hogy a miniszté­
riumok már eddig is ily nagy morális és nagy­
lelkű anyagi támogatásban részesítették egyen­
letűnket.

Továbbá kiemelendőnek véljük, hogy miután 
az alapszabályok 8. 11. 12. §§-ai értelmében, egy­
letünk egyik feladata populáris könyvtárak felállítása, 
az ország könyvkereskedőihez felszóllitást intéztiiuk 
s az eredmeny az, hogy iugyen kaptunk 179 kötet 
és 117 füzet könyvet, mely ideiglenesen a főjegyzői 
helyiségben vau letéve, mely azonban csekélysége 
miatt eddig használatnak még nem volt átadható.

Adakoztak e részben a következők: Tettey 
Nándor, Lampel Róbert Buzarovics G., Stein János, 
Knoll Károly, a m. tud. akadémia, Révai testvérek, 
magyar történelmi társulat, végre özv. Joerges 
Ágostonué.

Itt kell felemlítenünk Hörk József helybeli 
tanár úr adományát is, ki az eperjesi „Széchenyi- 
köru-ben 1883. évi február 21-én tartott felolvasást 
„A művészet befolyása s társas életre,, kinyomatván, 
az elárusított példányok ára fejében 11 fit 28 kr. 
készpénzt terjesztett be pénztárunkba, azonkívül a 
megmaradt 188 példáuyt rendelkezésünkre bocsát- 
ván, azok értékesítés végett a Révai könyvkiadó 
ezégnek adattak át.

Végre lehetetlen, hogy az elösmerés és hála 
adójával ne adózzunk azok iránt, kik nem e megye 
területén, távol tőlünk még is oly nagylelkű ado­
mányokkal járultak egy leiünk pénzalapjához. Ezek 
pedig a következők:

Petőfi szoboralap-bizotság 250 frt, Pesti hazai 
takarók pénztár 200 irt, Magyar általános biztositó 
társaság 200 frt, Debreczeni kereskedelmi- és ipar­
kamara 50 frt, Országos központi takarékpénztár 
50 frt, Hajdúnánási takarékpénztár 40 frt, Békési 
népbank 20 írt. Miskolczi takarékegylet 20 írt, 
Szabolcsmegyei takarékpénztár 20 fit, Szegh(lom­
vidéki takarékpénztár 20 frt, Pápai takarékpénztár i 
10 frt, N.-Károlyi önsegélyző népbank 10 írt, 
Debreczeni takarékpéztár 10 írt, Nyíregyházi taka-

de sokszor csak ingerük a felizgatott kedélyhan­
gulatot. Tehát sírni nem tanácslom, legalább a 
férj szemeláttára nem ! Önérzeted elég arra, hogy 
ne élezd magad sértve. A szerénység a fed­
désekkel szemben arra tanit bennünket, hogy 
csöndesen tűrjünk mindent, aztán magunkba 
szállva, szigorúan öulelküuk felett ítéletet hozva s 
jóakarólag adjunk kifejezést annak, hogy a jövőben 
mindent jobban fogunk megteuni.

3. Keresztényi hit. Ez egy csoda­
növény, a melyet a szív kertében ápolni, 
őrizni kötelességeddé tedd. A hit szépíti, nemesíti 
az örömeket, enyhíti a f á j d a 1 m a k a t. A hit 
alapköve minden szép- s magasztosnak. Tartsd meg 
tehát a hit fáját, bár csak a tövét, a mellekhajta- 
sokat tördeld le szépen, még azon esetre is, ha 
azok tördelése küzdelmes fájdalmadba kerül is, 
mert azokból nő a kártékony előítélet. lepd 
le tehát azokat, mert a hol az előítélet erős gyö­
keret ver, ott veszélyeztetve van a hit. A valóban 
vallásos asszonytól még a legnagyobb istentagado 
sem vonhatja meg tiszteletét. S a hol a hit, ott a 
remény és szeretet.

4 H á I a. Lélekből mondj köszönetét ferjed­
nek, még legcsekélyebb szereidének jeléért is s 
meglásd, a háladatosság finom gyümölcse is izleni 
fog. A sok beszéd nem teszi azt a hatást, mintha 
minden vonásod örömet fejez ki. A z öröm a 
legnagyobb köszönet. Ha érzed, látod, 
hogy férjed örömet akar szerezni, légy hálás még 
azon esetre is, ha kívánságodat, nem is találta 
volna el. A körülmények — ezek mellék-dolgok 
— de az a k a r a t, a z é r z e I e m tesz m i n- 
d e n t 1 Légy tehát mindig hálás s telve gyerme­
kjog örömmel.

5. Akaratosság. Ez egy mérges növény, 
mely mindent megmérgez.. Tanácslom, gyomláld 

rékpénztár 10 frt, Halasi takarékpénztár 10 frt, 
Bajai takarékpénztár 10 írt, Dunaföldvári takarék­
pénztár 10 frt, Tornai takarékpénztár 10 frt, 0- és 
Tórök-Kauizsai takarékpénztár 5 írt, Lévai taka­
rékpénztár és hitelbank 5 frt, Sarkavidéki takarék­
pénztár 5 frt, Poprád-felkai takarékpénztár 5 frt, 
Alföldi takarékpénztár 5 frt, Tasnádi takarékpénztár 
5 frt. Félegyházi takarékpéztár 5 írt, Körmendi 
takarékpénztár 5 frt, Esztergomi takarékpénztár 5 
frt, .Jászkerületi népbank és takarékpénztár 5 frt, 
Hajdu-Szoboszlói takarékpénztár 5 frt, Abauj-sepsi 
takarékpénztár 2 írt, Nmlt. pénzügy-miniszter 120 
frt, Nmlt. Cultus miniszter 100 frt, Nmlt. foldini- 
velési miniszter 100 frt, Bekésmegye közönsége 
1<K) frt, Debreczen sz. kir. város 50 írt, Jász- 
Arokszállás város 10 irt, Lévay Henrik 110 frt, 
Vigyázó Sándor 100 írt, Szász Coburgh-Gothai 
Fölöp herezeg 10 írt, Reviczky Tamás 5 Irt, Brach- 
feld József 5 frt. Összesen 1717 frt.

A fentebb említett adakozókon kívül, külön 
adakoztak intézetünk czéljaira még a következők: 
Horváth Döme 5 fit, Faggyas Etelka gyűjtő ivén 
20 frt, Abauj-szepsi népbank és takarékpénztár 
(újra) 5 frt, Liszka Nándor 1 frt, Menyhárt Jáuos 
1 fit, Dr. Kovács Sándor 50 kr., Géresi Kálmán 
1 frt, Tóth Sámuel 1 frt, Balogh Ferencz 50 kr., 
Kassai 50 kr., Tóth, Ferencz 50 kr., Vandrák 
Audrás (külön 2 frt, Ágoston Károly (külön) 1 frt, 
Szentaudrássy Lajos (külön) 28 frt 12 kr., Duka 
Tivadar 50 frt, Eperjesi takarékpénztár 50 frt, 
Nagy-sárosi műmalom 50 frt.

Azt hisszük, a közgyűlésnek egyetemleges 
érzését fejezzük ki, midőn mindezen itt említett 
pártfogók és nagylelkű adakozók iránt leghálásabb 
köszönetüuket fejezzük ki.
Miután csekély pénzalapunk mostanáig nem enged­
te, hogy az alapszabályok 8. §. e) pontjának azon 
intézkedését, hogy méltó jutalomban részesiitesék 
azon tanító, ki főképen a inagyarnyelv tauításábau 
kiváló eredményt mutat —foganatosíttassák, H u- 
szovszky Károly klausurai néptanítónak, ki 
e téren igen szép sikert mutatott fel, ez idő szerint 
csak dicserő oklevelet adhattunk.

Mint velünk egy czélra törekvést, meg kell 
említenünk, miszerint intézetünknél bejelentette a 
kis-szebeni és bártfai ágost. német egyház, hogy 
a múlt év folyamában magyar-német egyházzá 
alakult.

A pénztár állapota 1883. év deczember 31-én 
következő: Bevétel 3868 frt 40 kr. Kiadás 326 
frt 36 kr. Maradvány 3542 frt 04 kr. Ebből alap­
tőke 2609 írt 29 kr. Kamat és tagdíj 932 frt 75 kr.

Sajnálattal jelentjünk a tisztelt közgyűlésnek, 
hogy miután hivatása távolabb és tágabb működé­
si körbe szólítá N u b e r S á n d o r alelnökiiiiket, 
ő ezen tisztségről leköszönt.

Öiiilnünk kell azon, hogy ily jeles egyénnek 
tágabb működési kör jutott, de őszintén sajnáljuk 
a vesztességet, mely egyletünket érte és legöszin- 
tébb köszönetüuket nyilvánítjuk eddigi tevékeny­
ségéért. És így a mai gyűlés egyik tárgya az al- 
elnök választás is lesz.

Ennyi az, mit a magunk első évi működé­
séről jelenthetünk.

Kézzelfogható eredményre nézve ugyan kévés, 
de tekintetbe véve, Imgy egyletünk üdvös műkö­
désének a vidéken való biztosítását ezélzó vidéki 
körök mindez ideig megalakítva nem voltak, tekin­
tetbe véve a rendelkezésünkre álló alapok csekély 
voltát, tekintetbe véve végre, hogy a czél elérese 
oly nagy, oly távoli, hogy nem egy pár esztendők 
nem is egy, de több generatio vau hivatva mű­

ki e növényt gyökerestől, mert ha csak egy 
kicsiny részecske marad is gyökeréből, rövid idő 
alatt a többi nemes növényt elöli ágas-bogas haj­
tásaival. . , „ ... .

6 Türelem. Olyan mint a so. Szükséges 
mindenhez; türelem nélkül nem megy s nem 
mehet semmi a maga rendes kerékvágásába. Semmi 
sem hat oly kedvesen férjed lelkületűre, mint ha 
azt látja : mennyi türelme van az ő kedves élte 
párjának — az ö hibáival szemben. Ne feledd el, 
hogy a türelem rózsát terem.

7. V i d á ra s á g. Ez a rózsa a házaselet 
kertjében; díszítsd azzal naponkint asztalodat. A 
víg kedély valódi istenáldás; hatása olyan, mint 
az° óboré. Vigyázz, hogy az élet e legszebb ró­
zsája el ne hervadjon, mivel az sok könyüt szokott 
felszántani. Egy vidám arcz, tekintet olyan, mint 
a nan, mely eláraszt fényével mindent.

*8. Ifjúság. Férjed kedvéért úgy vigyázz 
arra, mint két szép szemed világára. Vidám játszi 
kedély a redóket sem hagyja korán előtűnni s 
mivel az a kiállhatatlan vénség még sem engedi 
magát legyőzni, azért vigasztaljon az a tudat, hogy 
„Graue Haaren in Ébren kann Niemand mehren, 
und dér Stirnen Faltén muss maii auch behalten.“ 
De az ifjú szív, az ifjú lélek, mely minden felett 
úgy igazán tud örvendeni, s a vidámakkal vidám­
nak lenni, ez kincset ér.

9. T u d o m á n y. A szellemi élet szükséges 
kenyere, s e kenyérből annyit tanácsolnám sütni, 
a mennyi házi leendőiddel megegyez. Nézd, hogy 
ösmereteid tágabb s tágabb kört nyerjenek, mert 
nincs valami rémilőbb, mintha az asszony már 
házasságának első éveiben teljesen elhagyja magát 
s nem érdeklődik semmi szellemi dolog iránt, 
csakis a bölcsőhöz köti minden érdeke. Hogy ne­
velheti később gyermekeit, ha uem halad a kor



Melléklet az „Eperjesi Lapok“ 20-ik számához.

ködni. inig & teljes siker el lesz érve, mag- és 
alapvetőnek ezen évi működés eredménye is ki­
elégítőnek mondható.

])e ha csekély eredményt mutathatunk is 
ezen első évben sajat megyénk területén, lehetetlen, 
hogy örömérzés ne lepje el keblünket, ha szét­
tekintünk az országban s ha latjuk, hogy az. esz­
me mily termékeny talajra talált mindenütt. \-m 
is említve, hogy a szomszéd törvényhatóságokban 
hasonló cze.ú egyletek vannak alakulófelben, igen 
jól tudja a tisztelt közgyűlés, hogy több mint 30 
megyeben indult meg e részben a mozgalom s 
részint az alakulás stádiumában van a hasonczelú 
egye-íilet, részint tényleg megkezdte működ-sót; 
igen jól tudja a tisztelt közgyűlés, hogy hazánk 
10 törvényhatósaga Xyitrán meg a múlt évben 
tartotta alakuló gyű eset s hogy ennek következ­
tében most mar minden külön törvényhatóságban 
keletkeznek a fiók-egyletek. Igen jól tudja a tisz­
telt közgyűlés, hogy néhány héttel az előtt tar­
totta alakuló gyűlését a fővárosi oskola-egylet, 
melynek ezé ja a mienkkel ugyanazonos és hivatása 
most már országos egyletté gyűjteni össze a vidé- 
kenkint alakult kisebb egyleteket.

Sietett is az igazgatóság az ily módon eseten­
ként alakult egyleteknek üdvözlő szózatát elküldeni, 
közreműködését és testvéri jobbját felajánlani.

Mindezeknek folytan van szerencsénk a tisz­
telt közgyűlésnek elfogadás végett a következendő 
indítványokat előterjeszteni :

1. Mondj i ki a közgyűlés, hogy eljöttnek 
látja az időt, hogy a magyar szellemben történen­
dő népnevelés érdekében országos szervezkedés 
történjék, s hogy kívánja, miszerint egy ily orszá­
gos szervezetit egylettel a mi egyletünk szoros 
kapcsolatba lepjen s a szükséges teendőkkel meg­
bízza igazgató választmányát.

2. Mondja ki a közgyűlés, hogy elérkezett­
nek látja az időt, hogy saját területén az alap­
szabályok 20. §-a értelmében vidéki körök alakul­
janak. mert az eredmény hihetőleg ezen első évben 
is már nagyobb lehetett volna, ha a központi 
igazgató-választmányt vidéki bizottságok gyámolí­
tották volna.

Továbbá, miután az alapszabályok 13. § a 
azt mondja, hogy az egyesület erköle-i befolyásá­
nak egész súlyát felhasználja, hogy a magyar nyelv 
a társadalom minden rétegeben elterjedjen és meg­
honosodjék, mondja ki a közgyűlés.

3. A megye területén felszólítandó minden 
közkereseti társulat, bank, kereskedő, iparos, mester­
ember, hogy a mennyire lehet, legyen szives köny­
veit, üzletét magyarul vezetni és a belföldön kizá- 
rólág magyar levelezést folytatni.

4. Mondja ki a közgyűlés, hogy minden 
város vagy nagyobb helység felszólítandó, miszerint 
hasson oda. hogy a színi-előadasok, tánczmulatsá- 
gok, vagy bárminemű mutatványok rendezésénél 
egyesületünk anyagi támogatása figyelembe vétessék.

5. Mondja ki a közgyűlés, hogy az 1884. 
évi költségvetésbe a jövedelem egy bizonyos szá­
zaléka, már kitűnő tanítók és a magyar nyelvben 
szép előmenetelt tevő tanulók jutalmazására fordit- 
tassek. s ezen kérdésre az igazgató-választmány 
figyelmét lehetőleg terjessze ki.

6. Mondja ki a közgyűlés, szólittassék fel a 
megye hatósága, eszközölje ki, hogy minden uj 
tagosításnál tekintetbe vétessék egy óvoda felállí­
tása, továbbá a lelkésznek és tanítónak adandó 
javadalmazasnál. magyar uyelvben és szellemben 
történendő tanítás.

szellemével ? Tudományod tehát ne legyen előtted 
soha sok ; azzal nem lehetünk soha készen. A 
konyhaművészettől a politikáig kell 
azt fáradhatlanul művelned — bár az utóbbit kell 
értened, de azzal nem szabad kérkedni soha, mert 
a politika nem asszony szájába való sütemény. 
A jó kenyér után Ítélik a házi asszonyt.

10. Szerete t. A legfinomabb fűszer, m-ly 
csak az Isten szent ege alatt létezik. Azon jó 
oldala van, hogy mindenhez hozza illik — sehol 
sem felesleges. A szeretet is olyan életünk egén, 
mint nap, a mely világít s melegít. Jól 
megőrizve, a szeretet finom fűszere elősegíti a 
késői kor elérését; rosszul tartva, megmérgezi 
éltedet. Az önzetlen szeretet visel mindent, tűr, 
remél mindent s nem engedi, hogy elled tiszta 
búzája közé konkoly vettessek. Legyen gondod rá, 
hogy e fűszer oly örökös legyen nálad, mint az 
árdyékod.

11. Kímélet. Az egy oly édesség, mely 
mint dessert mindennap használható. Ki szigorúan 
Ítél önmaga felett annak több s több kímélete, 
tapintata lesz környezetével szemben. Tanúsíts 
férjed irányában meg a legparányibb dolgoknál is 
kellő tapintatot. Egy tapintatos asszony könnyen 
tarthatja meg férje ura szivét.

12. Rend. Legyen ez házad örök csillaga, 
mely otthonod felett lebegve áraszsza fénylő suga­
rait minden zug-szekrényed még a legrejtettebb 
fiókjába is. Rend s rendszer mindenben I „Die 
Natnr sei dein V’orbild.“ A rend az első kellék a 
kényelemhez.

13. Hűség. Ez a ház örökzöld borostyánja. 
Hűség nagyban magától értetődik ; hűség kicsiny­
ben, ez legyen élted feladata, mert ez fogja élte­
det könnyűvé, kellemessé tenni. Légy hű szavaid-

Mmdennek végrehajtásával a Lözgyélés, az 
egylet központi igazgazgató választmányát I í/za meg.

Legvégül örömmel constatáljuk, hogy a magya­
rosod t- a megye területen, úgy az intézetek, mint 
az egyesek buzgó közreműködése folytan örvende­
tesen előhaladt.

Kelt Eperjesen 1881 évi martina hó 22. 
A magyarságot es népnevelési Sarosmegy» ben 
terjesztő egyesület közp mti igazgató-választmányé 
nak üléséiről.

Pr. Tahy Mihály s. k , Bánó József s. k„ 
jegyző. elnök.

Eperjesi szín ház.
t'snka társulata teljesen megfelelt a hozza 

kötött várakozásunk Reg láttunk ehhez hasonló vi­
déki jó társulatot. Egyirant megállja helyét a drama 
es opeiette térén.

A bet folyamában adatott Boccaccio. A tol 
leány. Fedora. Galath-a. Nézd meg az anyját, Csó­
kon szerzett vőlegény.

Kieraeleudők : Pajor Emília, ki a Boccaccio, 
s a Tót leány s a Csókon szerzett vőlegény főszere­
pében. szépén iskolázott, gördülékeny, könnyed es 
minden modulacziót teljes ruganyossággal visszaadó 
hangjával teljesen megnyerte a köz-my tetszését. 
Figyelemre méltó kolloratur énekesnő Kovessy 
Róza. Hangja nem nagy terjedelmit ugyan, de igen 
tiszta s intenzív. Kitűnő tenornak bizonyult be 
Németh J„ Ezen erőhöz Csókának Csak gratulálni 
lehet. Oly érczesen csengő, minden erőltetés nél­
küli nagy terjedelmű tenor a főváros színpad ján 
sem vallaná szégyent. Boross Lajos opeiette buffo- 
ról sem szabad megfeledkeznünk.

Ha hozzátesszük, hogy az énekkar is teljesen 
megállja helyet nem mondunk sokat, ha azt állít­
juk, hogy az operette társulat igen jól van szer­
vezve.

A mi a drámai előadásokat illeti, e téren 
művésznőnek bizonyult be Tőkés Emília és Tolnay 
Róza. Az első Fedora szerepében — eltekintve a 
halálozási jelenettől, mely kissé halvány volt — 
műveszi felfogással játszott es Nézd meg az anyját 
czirnii vígjáték czimszerepében Prielle Cornélia 
művészetére emlékeztető felfogással adta. Tolnay 
Róza a Vasgyarosban Clair szerepeben tüntette ki. 
Ideális felfogással adta a férjétől először idegen­
kedő s később ette elő-haló nőt. Gyönyörű orgá­
numával. alakjával, mimikájával már első fellépé­
sével a színházlátogató közönség kedvencze lett, 
szép tehetség, mely sokat Ígér. Végre a nők közül 
Ebeigényinéban a közönség már a legközelebbi 
múltból igen előnyösen ismert művésznőt tapsolta 
meg a komoly anyák szerepében.

A férfiak közül különösen említendők Folli- 
nus Aurél, ki mint bonvivánt és szalonkomikus sok 
tap-ot aratott. Tolnay Andor, ki elismerésre méltó 
routinnal adja a lyrai szerelmest; Kazaliczky An­
tal, kinek nagyszabású hangja különösen a hős és 
jellem szerepekben s az úgynevezett hatásos jele­
netekben kiváló bravourral érvényesíti. — Kár, 
hogy játéka nem áll egy színvonalon e hanggal. 
Végre Boross, ki mint komikus, vig alakításával, 
mint tőrülmetszett maszkirozásával, a legnagyobb 
elismerést érdemel.

A társulat mindössze még 6 előadást tart, 
a ki még nem látta az nézze meg. Ritka műélve­
zetben reszesülend.

bán, határozatidban s hű még a legkisebb dolgok 
teljesítésében is.

14. Bizalom. Szépen lombozott fa, mely 
oltalmat ád a külső fergetegek ellen. A bizalom 
tő alkatrésze: a nyíltság. Légy mindenkor 
férjeddel szemben őszinte. Ferjed szemeidből olvassa 
ki lelkedet, szived zsorgását s akkor majd nem 
kell telned a külső vihaioktól, mert még azon 
esetre is, ha házad felett elvonul sötéten tornyosult 
fellegeivel — nem kell rettegned, mert oldalúdnál 
áll az, ki megvéd minden rossztól. Egyre kérlek: 
férjed bizalmat ne használd fel vak czélokra.

15. Szelídség. Fehér liliom, mely a 
házasság paradicsomában, mint az otthon díszíté­
sére szánt virág ápoltatik. A szelídség olyan, mint 
egy jótevő szellő, mely az összegyűlt fellegeket 
szétkergeti. A szelid válasz lehűti a 
haragot.

16. Gyöngélkedő s. A nő életében na­
gyon gyakori s nem tehetünk ellene, de hogy 
kellemetlenségeit könnyebben tűrhessük el, ennél 
is szolgálhatok tanácscsal. Kerüld a folytonos pa 
naszkodást, mivel semmi sem lehet rosszabb hatás­
sal a férjre nézve, mint ha hazatér s nem hall 
egyebet neje kis igénytelen bajainak elősorolásánál. 
Ettől őrizkedni kell, mert kellemetlenséget szerzünk 
annak, a kinek csak kellemeset szeretnénk szerezni 
s ki vagyunk téve annak a fájdalomnak, hogy 
panaszaink figyelem nélkül hagyatnak.

17. X a n t i p p a. Ezt a haragos ui hölgyet 
ne tartsd házadnál s egyre ügyelj: a nyelvre, 
hogy valahogy ne legyen nyers! Szolgáljon 
elrettentő például Sokrates Xautippája s tartsd 
szemed előtt e közmoudast: hallgatni arany!

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Pechy Luczian temetese. E hó 13-án délután 

4 órakor volt. A megye és a varos előkelő közön­
ségé. a megyei és városi tisztikar, a kir. törvény­
szék, a 67-lk gyalogezred es a honvédség tiszti­
kara, az ügyvédi Kamara, a két hitfelekezet (¡iskola 
taiiarikar*,  az összes hivatalok s százakra menő 
néplömeg jelent meg a megboldogult ravatalánál. 
E koporsót számos koszom disznó. A temetési 
szertartást Plelényi Endre apai-plébános végezte, 
körötte a helybeli papság, az eperjesi es sebesi 
zordak ferenezrendü tagjai. Megjelent az eperjesi 
gör. katíi. káptalan is élen püspökével Dr. Vályi 
.Ionos ő méltóságával. <' t lőttük Mattyas-ovszky 
Tamas főispán ó nielió<ag it továbbá országgyűlési 
képviselőnket Berzeviczy Albertét. Bornemi-za 
Ad niiot, Dessevvrt'y Kálmánt, Hodossy Imrét, 
J-lenik-.vlmassy Istvánt, Lsskó l-tvánt. Megren­
dítő volt a sújtott csalod tagjainak fajdalma, főleg 
a gyászoló özvegyé, ki egeszen megtört. A halál 
beállta óla nem lehetett a holttestül eltavolitani, 
eben, szomjan, éjjel nappal ott ült némán, nem 
sirt, nem jajgatott, csak mereven nézett a szeretett 
férj földi maradványaira. A temetési szertartás 
végeztével katonai zenekar kísérete mellett meg­
indult a gyászmenet a felsőkaszáinyai keresztig, 
hol a tetemet leemeltek a kocsiról es az apat- 
plebanos újból beszentelte. Itt a mar várakozó ko­
csira tettek fel s elinditák 1‘éehlljfalvára. Másnap 
megtartatott nagyszámú közöns-g jelenlétében a 
reijuiem, mire a drága totem a családi sírboltba 
tétetett. Az Úr békéje lebegjen hamvai feleit!

Az eperjesi magyar nemet ajkú evang. egy­
ház az újabb kvardtvaezió értelmében e hó 25 én 
fogja az egyháztanács tagjait, valamint összes tiszt­
viselőit megválasztani. A választás vezetésével Ku- 
binyi Albert egy házfelügyelő bízatott meg.

A sirokai kerület fiók-vöröskereszt egylete 
e hó 12-én megalakult, a paritás elve szerint 
férfi elnök Pillér Kálmán, női elnök Szinyey Palné ; 
választási tagok Pulszky Géza, Szinyey József, 
Szinyey Kálmán, Szinyey Józsefné, Szinyey Kál­
mánná es Seinsey Emma. Pénztáinok Fűzy Béla, 
jegyző Tahy József.

Az evangélikus ifjúság május hó 14-ik 
czeméthei majálisa, mely derült verőfényes nappal 
kezdődött, a délutáni órákban hosszantartó zivatar 
által megzavartatott. Bent a teremben táncz.olt 
ugyan 38 pár, de a valódi jókedv, mely majá­
lisokon majdnem kizárólag a szép időhöz s a 
szabadban! mulatozáshoz van kötve, sehogy sem 
tudott érvényesülni. Hazamenet alkalmával mint 
minden évben, úgy fájdalom ez idén is kellő számú 
rendőri közegek hiánya miatt, rendetlenségek fői dúl­
tak elő. A fiákkerek kocsilámpák nélkül járták a ko- 
romsötétségü éjben, a megreudelt kocsik nem jöttek 
el vagy ha eljöttek mások által elfoglaltattak, l't- 
kőzben több kocsi felfordult s csak véletlen szerencsé­
nek kell beszámítanunk, hogy komoly baj nem történt.

A kassai könyvnyomdászok egylete, mely­
hez nemcsak a kassai, hanem a szepesi és sáros­
megyei nyomdászok is tartoznak, sajat alaptőkéjé­
nek gyarapítására 1884. évi június 2 áll (pünkösd 
hétfőjén) Rácz Jani nemzeti zenekara közreműkö­
dése mellett a Bankó vendéglő termében tűzijá­
tékkal egybekötött tavaszi tánczmulatságot rendez.

A rendőrség figyelmébe. A Szent-Mária ut- 
czában a közlekedés nagybau meg van akasztva, 
valóságos sártengert képez s egyetlen egy lámpája 
sincs ezen útezanak; továbbá a Nikolik-féle ház 
előtt mintegy 6—8 öles kút van, mely félig-med- 
dig deszkákkal íedeietett be, de sötét éjjel könnyen 
szerencsétlenségre adhat alkalmat.

A czemethei fürdőben a helyi szobák a fő­
évadra már mind ki vannak adva. Az igazgatóság 
e napokban azon helyzetbe jutott, hogy a jelent­
kezők közül kénytelen volt többeket visszautasí­
tani. Ez ugyan egyrészről biztos jele annak, hogy 
a fürdő jó hírneve emelkedő felben van, de egy­
úttal intés is arra nézve, hogy e jó hírnév meg­
erősítése és terjesztése érdekeben újabb fürdőhe­
lyiségek építése mulhatlan szükség.

Az eperjesi tűzoltó egylet. Szemben azon 
közönynyel, melylyel a lűzoltó-egylet városunk 
háztulajdonosainak nagy részénél találkozott, az 
egylet választmánya elhatározta, hogy az egylet 
mostoha anyagi viszonyain segítendő, taggyüjtó 
iveket bocsát ki, fölszólítva minden háztulajdonost, 
hogy az egylet kötelékébe lépjen. E czélból 166 
ív lett kibocsátva s eddig csak 40 folyt be. Az 
egylet választmánya elhatározta, hogy a még be 
nem adott ívek összegyűjtésére 3 két-két tagból 
álló bizottságot küld ki. Bízva a közönség áldozat­
készségében, mely az ügy felkarolásánál önérde­
kével is összeesik, azt hisszük, hogy a még be­
adandó ivekre minél számosabban fognak jelentkezni.

A kaszárnya építés ügyében kiküldött me­
gyei bizottság legutóbbi ülésében tárgyalás alá 
vette a kérdést s mindenekelőtt abban állapodott 
meg, hogy a kassai hadtestparancsnoksággal magát 
érintkezésbe fogja tenni s ezen kérdés megoldá­
sához csakis alapos, a hadtestparancsuokság által 
beadandó adatok alapján fog hozzálátni.

Mit fog tartalmazni a trónbeszéd ? A „N. 
Freie Presse“ értesülése szerint a magyar ország­
gyűlés mar csak május hó második felében lesz 
berekeszthelő. A trónbeszéd tartalmát nagyjában 
már megállapitóttá a minisztertanács. A miniszter­
elnök Becsben léte alatt, azért konferált Kálnoky- 



val. hogy a monarchia külügyi viszonyaira vonat­
kozó passzust illetőleg felvilágosítást kérjen tőle. 
Hír szerint a tróubeszed utalni fog a Németor­
szággal való szövetség kedvező hatásaira és kons­
tatálni fogja a külhatalmakhoz való kitűnő viszo­
nyokat es a tartós bekére való kilátást ; valószinü- 
leg a trónörököspár keleti útja is meg lesz em­
lítve : a belpolitika tekinteteben a trónbeszéd ter­
jedelmes kot inányprogrammot fog taitalmazni, ki­
látásba helyezve a felsőház reformját, királyi tábla 
d ez.entralizáczióját, illetőleg megfelelő számú másod 
folyamodást! törvényszékek létesítését és számos 
inas r, farmtörvényt. A tiónbeszéd végleges szövege 
azonban csak közvetlen az országgyűlés beiekesz- 
tese előtt fog megállapíttatni, mikor a király is 
Budapesten lesz.

Az országgvülés berekesztése. A félhiva­
talos .Búd. Corr.“ Írja: Irányadó körökben az or­
szággyűlést, ha lehet, mar e hó 20 án be akarjak 
zárni. Minthogy azonban egyrészt a felsőházi tár­
gyalások, nevezetesen az országház építése felett, 
esetleg több időt igenyelhetnek és a képviselőház­
ban is benyújtott kisebb törvényjavaslatok sem 
tárgyalhatok le minden félbeszakítás nélkül, — 
lehetséges, hogy az. ülés-zak e hó 23-ig eltart és 
az országgyűlés ünnepélyes befejezése 24 én lesz. 
— A képviselő választások mindenesetre junius 
hónap második feleben és pedig vagy 15—24-én, 
vagy 21—30-án fognak megtartani.

A kiállítók figyelmébe. Az országos és vi­
lágkiállítások első es főczélja az azokat látogató 
ipari es mezőgazdasági termelőknek nj üzleti össze­
köttetéseket szerezni és jeles termékeik számára 
uj piaczokat hódítani. Hogy az 1885. évi országos 
kiállítás e tekintetben az ország iparosaira és ter­
melőire nezve oly mérvben hasznot hozó vállalko­
zás legyen, mint az a kiállítást rendező magas 
államkormány és az ország összes gazdasági ténye­
zői remélik és óhajtják, szükséges, hogy a kiállítók 
termékei fáradhatlan, becsüleies és erélyes képvise­
let utján a kiállítást látogató kereskedelmi világgal 
folyvást megismertessenek, és hogy ez utóbbi a 
kiállítási tárgyak minőségére és kiváló tulajdonsá­
gaira, valamint a kiállító termelő- és szállítási ké­
pességére nézve mindenkor alapos és kimerítő fel­
világosítást nyerhessen. A kiállítók túlnyomó ré­
szenek nem állván módjában a jelzett czélból a 
kiállítás egész tartamára megbízottat alkalmazni, 
sietünk azoknak tudomására hozni, hogy ifj. No- 
velly Autal Budapesten (IX. kerület Imre-utcza 9. 
sz.) egy altalános bizományi irodát nyitott, mely 
jutányos feltételek mellett a kiállítóknak minden a 
kiállításra vonatkozó kérdésben segítségükre lenni, 
és felvilágosítással szolgálni, ügyeikben eljárni, 
szóval őket a legerélyt-sebbeu és leghathatósabban 
képviselni kész.

Csorbára, Pnprád-Felkára. A kassa-odeibergi j 
vasút által a pünkösdi ünnepek alkalmából május j 
hó 31-éti és junius 1-én Csorbára, Poprád-Felkáta 
és vissza szóló, valamennyi menetrend szerinti vo- i 
natra érvényes 1 II. és III. oszt menettérti jegyek 
fognak 50%-os ármérséklés mellett kiadatni. Az 
utazás legkésőbb f. é. junius hó 3 ig befejezendő. 1 
Gyermek (2—10 éve*)  részére fél menetjegy váltható. |

A hadcsapatok territoriális elhelyezese az 
őszszel végbement esapatmozgalmakkal csaknem 
egeszen be van fejezve. A 102 gyalogezred közül 
eddigelé még csak 22 ezr<-d nincsen rendes állo­
másán, köztük a 31. 33. 34. 38. és 48. magyar- 
ezredek. Ezenföliil a 61. és 62. magyar ezredek 
Gorz Trieszt helyőrsegét látják el, a 37. ezred a 
grázi helyőrséget egészíti ki, a 60. ezred Josef- 
stadtban s végül a 6. ezred Boszniában fekszik. E 
kivételek úgy látszik ezután is meg fognak ma­
radni, miután a föltétien territoriális rendszer ke­
resztülvitelét sok egyebeken kívül még jelentékeny j 
építkezéseknek is meg kell előzniük. A katonai i 
körökben különben indokoltnak tartják a rendes ' 
keretek közt ezen u. n. mozgást, mert úgy vannak ' 
meggyőződve, hogy a íöltétlen röghözkölöttség a 
hadcsapatokat — elsavanyitja.

A sugárúton.
Az ígéret végre megtörtént. Kicsiny emlék- 

gyűiűs kezet az ifjú kezébe tette, hogy megpecsé- 
1 telje azt az ígéretet, hogy rolt lesz.“

Elfödi őket majd a nyüzsgő tömeg, beszédük 
nem hallatszik a zajban, s nem olvas az ő ragyogó 
szemükben senki.

A kis leány hogy rettegte a megjelenést: 
természetes; de hát az. első kísérlet mindig félelem­
mel jár, azután pedig: aki mer, az nyer.

Ha majd az óra elütötte a hetet, olt lesz a 
sugárúton a műcsarnok előtt, ott várat magára már, 
a melyik frissebb lesz.

Li/.a kisasszony magára vette a csinos, ter­
metéhez művészettel szabott hosszú ruhát, fehér 
haris'iyás lábaira öltötte a bámulatos kicsiny czi- 
pőket, nagy szélit szalmakai apja kise eltakarta gyö­
nyörűséges arcz.át, miben segített neki a sűrű fá­
tyol; és úgy suhant el az emeleten, ugy.suhaut végig 
az. utczáu, ezerszer hátra nézve dobogó szívvel, 
aggodalommal, félelemmel.

Alig a szűk utczákon ment végig, addig csak 
istenesen ment a dolog. Ha meg-megnézték is, ha 
otl-ott visszafordultak is utána, még nem volt az 
aggodalomra nagy ok. Azt megtettek eddig is, a | 
szép termet mindig kelt egy pillanatra bámulatot, I 
és különösen is ehez inár a kis leány szokva volt. ' 

Hanem mikor a sugárút végére ért, mikor 
czéljához messze lévén, lasitá lépteit, akkor már 
kezdetét vette az aggodalom.

De hogy is ne? Jött vele szemben egy fiatal ■ 
ember, a ki jobban arczába nézett mint a többi, 
a ki nem suhant el mellette gyorsan, sőt ellenke­
zőleg oly lassan halad, hogy majdnem állaui lát- I 
szott. A kis leány a világért sem nézet volna rá, ' 
mintha ntm vette volna észre annak merész tekin­
tetét, mintha nem történt volna éppen semmi. De 
hát azért uéháuy lépés után hátratekintett, vájjon 
megállt-e?

Megrettenve kapta azután vissza fejét, amint 
azt meglátta ott állaui, amint mereven nézi őt. 
Ugyan mit akar? Miért nem halad a maga utján 
tovább? Csak nem kein talán? De hat miért áll ott, 
miért néz utána oly hosszasan?

Pár perczig azután nem tekintve hátra, men- 
degélt a kis leány tovább. De azért, nem felejtette 
el. Ott áll-e meg, eltávozott é már ? És az aggódó 
kérdésre a visszatekintés adja meg a választ. Ez 
pedig egyáltalában nem nyújtott vigaszt. Amint 
hátranézett, már nem állt ott az ismeretlen, de 
utána ment közvetlenül, majdnem a nyomában. 
Szemeik találkoztak, és a tekintet alatt ő sütötte le 
szemeit.

Azután feléledt lelkében a kétkedés: hátha 
nem is őt követi, hátha az ő útja is arra visz. Bár 
ez igaz lenne.

Erről meg kell bizonyosodni. Megáll egy hir­
dető tábla elő t és olvassa bar nem ért belőlle sem­
mit — a hirdetést, mely épen egy árlejtést tartal­
maz, építészi munkákról. És inig nézi a hirdetést, 
vigyázva oldalvást tekint és ott látja állaui az isme­
retlent, a mint ő rá szegezi tekiuietét.

Tehát mégis őt követi. Kezd mindinkább 
nyugtalan lenni, aggodalma uőtön-uő. Bár jönne ' 
már ő, bar ne késnek soká, hogy legyen védője 
e szemtelen tekiutettel szemben.

Épen ezért nem süti le szemeit többi jobra- 
balra néz; hátha már jön elébe hátha már aggódva 
keresi. De hiába tekint a kereső szem a mozgo 
tömegre, abból nem válik ki az óhajtva várt alak.

Az ismeretlen azonban következetesen halad 
utánna; sőt mindinkább bátrabb lesz; előre siet és 
előtte megáll, úgy tekint arczába és engedi maga 
előtt elhaladni.

Az égő arcz mindjobban kezd égni, sötét 
szemei is éizik már arcza lángját, mintha egy 
lángtengerben égne körülötte minden. A szegény 
kis leány közel van az ájuláshoz. És a megmentő 
még miudig késik! E helyett azonban az ellenség 
szaporodik. Mintha nem volna elég az ilyen mada- j 
rákból egy.

A második kisérő egy nyalka huszártiszt. 
I Csupa bátorság, csupa akarat.

A tétovázva haladó gyönyörűséges kis leány 
| a szemébe ötlik neki is, ó is megáll egy perezre 

és — nem tudva semmit a „másikról“ — indul utána. 
Es a leánynak észre kell venni ezt is. Mi­

kor az uj operához állványaihoz ér, a huszártiszt 
ostromra határozza el magát. Rettenetes sarkantyu- 
penges között éri el a leánykát, keztyüs kezét a 
sipkájákoz érteti és engedelmet kérvéu, hogy el­
kísérhesse.

Liza először megijedt, azután sebesen kezd 
menni czélja felé, nem válaszol a kérdésre sehogy, 
mikor azonban a tiszt csak folyton mellette, ha­
bit!, feltámadt szivében a méltatlauság okozta harag. 
Szép, csengő hangjával kéri, hogy hagyja ót el 

mert ő nem veheti igénybe a felajánlott szol­
gálatot.

De hát a katona nem tágít. Apellál a leány 
csábítóan szép arczára, szemeire és nem bírja meg­
érteni, hogy ily galambszelídsógü leány mikép le­
het oly kegyetlen. Öt elutasitaui.

A kis leány sebesebben kezd menni, de a 
huszártiszt ér vele; és bár elfordítja is Liza tekin­
tetét kísérőjétől, halja a hízelgő szavakat, hogy 
mily szép ő, hogy lehetetlenseg az első pillanatra 
le nem borulni előtte.

E közben ott vannak a művészek uj palotája 
előtt, azon a helyen, hol találkozniok kell. És ő 
még nincs ott. A leányka itt megáll, széttekint, 
keresve keresi a kiért ennyit szenvedett máris a 
ki megmentse őt. De hát ő nem jön.

A huszártiszt folyton beszél a leányhoz és 
úgy látszik, hogy nem is akar tágítani.

Hanem Lizán segít a sors.
Velők szemben totyog egy öreg tábornok, 

A tiszt eszrevesszi és tiszteséges távolra vonul el 
a leánytól, miközben feszesen szalutál a tábornok­
nak, ki — nagy bosszúságára a hóditónak — kö­
zel Lizához megáll és nézi a nagyúri fogatokat, 
melyek ott elrobognak.

Hála a jó istennek. Tehát megmenekült Ő lega­
lább azt hiszi. Azoban ott van a háta mögött köz­
vetlenül a „másik,“ az első uracs. És úgy látszik, 
tninha ez^ elakarná foglalni a huszártiszt helyét, 
melyhez ó — mint első — több jussot érez.

Liza helyzete kezd tarthatatlanná válni, kü­
lönösen mióta elütötte az óra a hetet. Most már 
fáj neki a képzett csalódás. Hogy hát ő nem jön 
el, nem tartja meg a szavát.. Pedig ő kérte, ő 
könyörgött azért a légyottért.

A kis leánynak úgy tetszik, mintha szemei 
viszketni kezdenének és mintha elborítaná szemeit 
a köny. Es valóban úgy vau. Égő arczán, már 
legördült az első könycsep. Alajd jön utánna a 
többi. Legalább úgy latszik.

Es amint köuyben úszó szemeivel feltekint, 
egy feléje siető magas termelő alakot pillant meg, 
Mintha ő lenne.

Az ifjú egyenesen hozzá közeledik, kezét 
nyújtja i^lé s az öröm reszketeg hangján üdvözli. 
Liza örömmel teszi kis kezét azéba és egy pilla­
nat alatt megszűnik minden aggodalom, szemre­
hányás es kínos fájdalma a kicsiny szívnek. Kar­
ját kedvese karjába ölti és távozik gyorsan, a merre 
az vezeti.

Az uracs, a huszártiszt kezdik megérteni a 
dolgot és megnyugosznak a sorsban. S ők is a 
fogatok után bámulnák.

Liza pedig a mint elsuhau kedvesével a 
nyüzsgő embertömeg között, szentül hiszi, hogy 
megmenekült.

Balga teremtés !
Nem tudja még, hogy ezt a menekülést drá­

gán fizeti meg s hogy szép szemének mennyi égő 
könyje gördül le még ezért arczán.

Kis lutri.
Május 14. Budapest: 84 66 75 56 72. 

Május 14. Praga: 12 53 44 54 48.

Felelős szerkesztő ; Hedry Bertalan. 

Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS
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Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. igazságügy minisz­

térium f. évi ápril hó 18-án 16177. sz. a kelt 
magas rendeletével a felügyeletem alatt álló eper­
jesi kir. törvszéki fogkáz-épületnek részleges átala­
kítását 4491 frt 14 krnyi összeg erejéig engedé­
lyezvén, ezen átalakítási, illetve építkezési munkálat 
foganatosításának biztosítása czeljából folyó 1884-ik 
évi május hó 28-ik napjának d. e. 9 órájára 
alulírott kir. ügyészség hivatalos helyiségeiben tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalással egybekapcsolt 
szóbeli árlejtés hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó 
S| a részletes feltételekben előirt 10% bánatpénzzel 
ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat a kiiüzött nap d. 
e. 9 órájáig hivatalomhoz annál inkább igyekez­
zenek beadni, minthogy a későbben érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek ezen kir. ügyészség­
nél a hivatalos órákon belül bármikor megte­
kinthetők.

Kir. ügyészség Eperjesen 1884. május 6-án. 
K r a y I s t vá n, 

kir. ügyész.

^4

2194 k. sz. 133. 839 sz. —1

II irdetmény.
Sz. kir. Eperjes város adószedő h ivatahiná 

üresedésbe jővén egy adóvégrehajtói állomás, ennek 
betöltésére ezennel pályázat hirdettetik.

Miről a pályázni szándékozók azzal értesit- 
tetnek, hogy ezen állomással 1 frt 50 krnyi napi­
díj van összekötve s hogy a pályázati folyamod­
ványok kellőleg felszerelten

folyó évi május hó végéig
alólirott városi tanácsnál nyújtandók be.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1884. évi május 
ho 6-án tartott üléséből.
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Budapest, Vili., l'llői-iit IS.
ajanlja gazdasági gvpraktúiát

fa-, szén- és sza'mafiite-ü anjol ■ * amerikai szerke- 
gözmozgonyait, soros es zetü gozcsepbg p it. tiszti- 

•zörva vetog peit ekeit, to vny egyszerű járpany 
Stb. stb. ci picit, rostáit, stb I

Különös lirryelinet kér: "yPíí

ooooooooooooooo
In meinem in tier l ngargasse
X r. 245. beli ml liehen I la use isi ein

scheues :;s7 2 3

Kiielie. Speise. Keller und
Boden, zu vermietheii.

Nähere Auskunft ertheilt der 
unterschriebene EigentImmer.

ooooooooooooooo

000c oooooooooooooo 
ZFtakztár I

Denk H. kereszt«dte>ekkel telőnyomtatott czikkek nagy 
választékban gvári áron.

Női ruhákat
k'->ziiietek a t. ez. közönség részéről eddigelé miu- 
(leiihOr méltatott Ízlésem szerűit a legújabb aeeordeoli 

pb'.'ée modorban 20 frttol kezdve 50 frtig.
l'iuabiia ajánlom újonnan beszerzett ezikkeiiuet 

és pedig :
Harlandi legjobb teher es színezett gyapotot. 
Ujszabasu változó (mieder) különlegese.get. 
Portlandi test es ágynemű gyapotkelméket. 
Ruhadisz e< ruhakellek külöulegesseket. 
Dívó-, gyapot-, gvapju-. selyem-. luhakeliuéket. 
Napernyőket, függönyöket mindazon czík- 

keket, melyekkel eddig kereskedtem.
kíhazasitásokhoz vairast és hímzést elfogadok. 

Ujtnodoiu atlasz-takarókat készíttetek, hat uj szín­
ben 20 írttól 35 fiiig darabjai.

M. schöníeld Hnaó, Eperjesen,
ooooooooeooooooooo

Garrett K és fiai szab dobjára, 
aczél alzattal és kétoldalt reczézett négyszer 
használható aczél-sinekkel, a mi

könnyű járást. nagy munkaképességet 
tiszta kicséplésttartósságot

és lökeletes isztitast biztosit.

Le»ujabb liarangj ármányaira 
az összes perselyek egy alapöutvényeo, miáltal 
tönkretehetetlenek | könnyű járatuak

10-1

(wiirrett l< és fiai Conipound 
gőzmozgonyaira és fekvő gőzgépeire, melyek 
egyenlő ei őkifejtésnél 407„ tüzelőanyagot fa 
karitanak meg ti tnden más géppel szemben.

HASZONBÉR.
községben fekvő 

je báró Berzeviczy

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR

a valódi

Sárosmegvei I) a r ó c z 
Szmrecsánvi Odón ur es neje•7 el
►

Mária úrnő tulajdonát képező íilil catastralis holdat 
ápril hó 1-ső 
Bővebb felvi-

kassai kir. közjegyző.

tevő tagositott birtok 11185-ik évi ti 
napjától kezdve bérbe-adandó. 
lágositást ad

1 - 3

LE HOUBLON
franczia gyártmány.

Cawley és Henry-töl Párizsban. 
Utánzásoktó'. nindenki óvatik.

Fac-Similr de l'Etiquette 17 Rue Rrr-uier i PARIS

Hl R D E T E S.

A MISKOLCZI TAKARÉKEGYLET
igazgatósága a mai napon hozott következő határozatáról értesíti a nagy közönséget:

Úgy a betevő mint 
mellett 1884. év április

pénzintézetünk részéről kölcsönösen kötelezett es'jr és íélé'vi benha- 
1-tól elhelyezendő egy betétkönyvöli legalább 5000 irtot tartalmazó betétek után

-= évi 5 és fél °lo kamatot fizet,
ezenfelül az állam részére járó lü"0-li kamatadót is az intézet ■viseli-

A betevőket 250.020 forint alaptőkénk s az évenként szaporodó ma, 
tevő tártál ék: tőire biztosítja. — Kelt Miskolczon, 1884. márczius 24.

11.709 irtot

A miskolezi takarékegylet igazgatósága.
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Orvosi bizonylatok
ft

GYÓGYFORRÁSRÓL
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 

szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
liskiMaiiVl l?a*lírVOtt  egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomornyálk- 
111*1  «IIIJI rll^tl^ hártyáinak hnrutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől 

különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany ditsabb vizek fölött előnynyel bir.

kevés

l)r.

|| I'nlkll •! I'íl f I *1  ¡OW t‘J-'.Vptemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-,
IFI • "II IFII«II<11 lJ<l(|IFi> emésztő- és vizelöszervek hnrutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon­
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-. Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.
Ili*  V*ivi**ifil  Imi*««  ' gyet tanár. Torok-, gége-, légcső- és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor 
IFI*  Ilii vl <11'11 lllllV gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.
III*  Plini*  Ilii 1*0  •■wy^temi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy oszlatja, mint a 
IFI • I HIFI lllll V Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák, s hogy 
sem hévévé, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.
Ili*  li Ót I V li'íl'íklv t;inár. Légző, emésztő-szervek hucutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam,
IFI o III II«11 "Ily Seltersi,Gleichenbergi,Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bír.

m* 11‘irlk'IK lÓ'/Wof*  Rókus-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelo-szervek íiurntos bántalmainál bátran
• ■•<11 IF<1H «FIFA^I'l versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Ilr lí*llllllí*r o'Pf*  llpiirik eveten." F^ár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál 
IFI*  I*«1IIIIFI  I VI IIVIII IH tapasztal*  eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a 
Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.
llp llllí'ltpk egyetemi tanár, udvari ♦inácsos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a
■ • IFlIvlll li légző és emésztő-szervek kórállapotainál.
W*  Ez idő szerint Európa legelső és legláto- ÜT*  <=2 /***]  a ,.Marflit“-forrás gyógyhatásá-
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet K-* 1 ról. — Sok oldalú legkedvezőbb
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „a . Marflit“-forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tört 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Gőrbersdorf, 1879. niárczius 18-án. Dr. Römpler Tódor.
Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

K,/.íírí’a50K FTVFSxKIIT’Y T maw.Hír. niRari száliító- f«rak tar DUÍjOIXU 1 I 14. Hál BüíapíSteil.
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­

dában és vendéglőben.
iI
^6- - ~-- - - - - - - - - -

Egyedüli legjutányosabb s legjobb megrendelési mód!
Az. itt felsorolt aruezikkek es munkák a megnevezett elsőrendű czégektől a 

Isg’jtxtazj.^.-csa.'b'ba.xi. s leg'Toiztosa.'bloa.xi egyedül és kizárólag a 

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“ 
szerkesztosegetől (Budapest, VII. Károlvkör 7 ) rendeltetnek meg.
A következő előnyök biztosíttatnak: 1. Csakis kitűnő minőségű czikkek 

e> munkák csakis elsőrendű ezegektí l küldetnek a megrendelőknek, egyedül az 
eredeti arakon, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen leve­
lezési lappal összes szükségletét, fedezheti s megtakarítja a külön külön szálli- 
tasi kolts.-get — 3. A csillaggal megjelölt czikkek és munkák szabott árából 
” ,,-ot e n g e d ü n k s III irton telül postán portómentesen szállítunk mindent. — 

4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — 
szállításokat 4 ajila Béla elsőrendű Spediteur eszközli. 

Minden küldeményért hármas jótáll is: a ezégé. a Spediteure és a „ V.

X ^P’óg'^l^-ö.lönleg-esség-elx.
Tokaj-ch na-vasbor. A leghatalmasabb kettős szer a vérszegénység g en- 

geség. bágyadt ág és soványság ellen, mivel a tokaji lmr és a vaskivonátsülön 
külön is a 1-gh thatosabban alkalmaztatik. Sz.tnpa és Kriegner gyógysz 3 frt

Fáczányi gyógyszertárából a következő rögtöni hatású gvógszerek: a) F 
t. togpapiros fogfájás, szakgatás. fejfájás ellen. 70 kr. b) F. f. Phenvl-szappan 
legkitűnőbb bőrbetegség, méjfoltok, szeplő ellen 70 kr. <•) Fáczányi-féle édes- 
mustar <-uz. gyomorbajok, étvágytalanság ellen. 1 frt vagy 50 kr' d) Sósbor- 
szesz, egyedii i, melyet szakértő készít 1 frt 20 kr. 70 kr.

*8rázay-féle sosborszesz. ,42 különféle betegségben fölérhetetlen hatású 
egy hazban sem hiányozhatik. Ara 80, 40 kr.

■■ Hungária-kávé Szalád.v Antaltól. Gyomorbajban, bélhurutban stb. Szenve­
dőkre rendkívül, jo hatású Egészségeseknek megbeesülhetlen. Egy kilo 1 frt 20 

Egészségi pezsgöitalok Musiczkytól.
Forty-féle egyetemes sebtapasz, minden seb azonnali gyógyítására Ari’ 

szeiint. Weisz M,-lele universalis sebkenőes, ára 30, 50 kr. 1 f.t.
, Hoff Janos-tele egészségi sorok: 1 palaezk 60 kr. maláta ezukoikák 20 
kr nmlatakivonat (O kr. — Strausz B. mellsőre, hűsítő labdacsai és mellnasz- 
tillai. Arj. szerint 1

Gyogykülönlegességek Török József főraktárából : szakálnövesztő 2 frt 60 
4 as bravais 3 frt.
• Szem essentia dr. Lelmistól, franczia sz em gyógy víz, egészséges

szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy hogy'minden szemeire fél- 
egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós 

niekre nezie s egyáltalában minden szembaj, bánfaiam i 
knlozhetetlen, minthogy e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású 
orvosi tekintélyek áltál legjobban ajánlt medicina.’ Ege üveg

*Urmös essentia. Arany érmekkel kitüntetett gyógyszer 
talansag stb. esetén. Vörös borhoz adva a legk.tttnőbb íirmöst adja, á '

Koszvenyvaszon. ara 1 frt 5 kr
„Szultána-növény-szappan.“ Nemencsek féle, bőrbetegség, májfoltok, szép­

iáit, hajkorpa es migiam ellen. Ara 35 kr ■’ > f
__  J’-zen/iiul minden gyógyknlönlegesség árjegyzék szerint.

kr.

sze- 
vagy betegségöen nél- 

i s a legnagyobb 
ára 90 kr. 
bélhurut étvágy- 

, ára 60 kr.

II. Pipere-szerek
Blaháné-arczpor Müller N. L illatszertárából. Ugyanonnan mindennemű 

pipeie- es Illatszerek. Fogpor, szájvíz, parfüm, olajok stb.
-JU'io-erénie“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők,

1....... , flt — -Juno-pasta ' az arcz hófehérré tételére 2 frt.
.. Iino-pnder- 1.0 kr A becsi és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánl- 

rendkívül kupatos piprrr-szPTfk.
o 1 i hajfesti,-szer a természetes szín visszaállítására. Tokodv-fóle

.tia j irt ;><i kr.
Szultana-pipere-szappan. Minden boudirl.an nélkülözhetetlen, 

hatasn. elismert. Ara 3 db. 1 frt,
llaj,uaesztá-szer. }].insner < saládi titka. Áia 1 frt

-------  1'0 ’ ’cszer árjegyzék szerint
III. Gazdasági és háztartási czikkek.

’ z “ “ gyártinányai. FckH»*  IdirkeihHH I frt
i i'' ' ■ •'! ' " ,*•''  z’ ''zl i’" K*  kr. Kettős veleni z.i'i bőrlak 60 kr Nemem sek- 

" ZS*‘ ”'lv sz;'Hi1ója. Katonai, esendöri stb. szállító.

<sodálatos

az 6ocsz nyári idényre bérbeadaufló.
Közc'ebh tnrtósílast nyerhetni:

MANDICS EDE.
h ügyvéd urnái.

836. sz. 2—3 "Sä*

Budapestről
*i »í

75 frt 
oda és vissza

140 frt 
étkezéssel és mindennel 
együtt a mi az utazás­

hoz szükséges.
Az utazás 8—10 napig 

tart.

Sátori Zsigmond 
vezériigynök 

Budapest. 
szerecsen-utcza.

e/eme.s' hideg eiiyr, Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok 
és bőr összeragasztására. 30, 50 és 70 kr. Rozánek-féle legkitűnőbb 50, 60 kr 

Mosánszky-felc fénymáz — Nemencsek-féle ércztisztitó 10 kr. llorar- 
por, Polsch-téle 1 frt. — Patkáll irtószer Reisztól 1 frt

Ezenfelül minden háztartási és gazdasági ezikk eredeti áron.

ZDi^ra.táxTXk:. x'dli.áLza.t.
Férfi-diratáruk és fehérneműnk Karikás Lajostól. -— Egészségi felié: ne­

mitek és öltözetek dr. .Inger Gusztáv-tól a budapesti főraktárból. — Kalapok 
Nyeiges M. gyárából Eérlirithák Andrássytól.

Női divatáruk Monaszterl.v és Kuzmik udv. szállítóktól. — Női ruhák 
b ridriehtol, a volt Altér es Kiss főszabászától Szabókellékek Komjáthytól.

t'zipők. Lórinez István gyárából urak hölgye’« és gyermekek számára 
Ezenfelül minden áruk eredeti árjegyzék szerint.

2xzZin.clenfélélx.
Tarnóczy Gusztáv urnák földbirtokosok által a legjobbnak elismert, 

minden gazdasági kiállításon a legnagyobb dijakkal k tüntetett, magyar, angol, 
franczia, német és amerikai gazdasági gépei, (Budapes , Karoly-kiirut 49 , csar­
nok 4 áczi-körut 78) mint a legjutányosabbak, legmunkaképesebbek és a legszo- 
lidabbak. mindenkinek a legjobban ajánlhatnak. Arjegyzéki felvilágosításokat a 
legnagyobb készséggel mindenkinek aduua

•’•Schmitt Adolf es taisa ni k. szab bőrgyára szijbőrnemüek- és gépszi- 
jakban a monarchia legnagyobb gyára (Hadfelszerelés ) Számos kitüntetés.

*IIumayer Karoly iné-zl ő és téglaégető gyáráról, mint Budapesten a leg- 
szolidalibról, legjutánvosabbról és a legnagyobb szállításra is a legképesebbről 
a legkészségesebben adunk építkezőknek, hat óságoknak és községeknek, felvi­
lágosit ást,

Földessy Lajostól magokról, Beimel ól olcsó luezeinákról, Tomcsák M-tói 
szép élő virágcsokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket,

A (ischicindt-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Bu­
dapesten szesz-, élesztő-, likőrből, rumból és eczetesseneziából álló készítmé­
ny eit. ajánljuk.

Bútorok, és épületuiunkák Szabó Istvántól. — Exeellentszék 16-féle 
czélra Scbidierl K-tói — Pénzszekrények, 4Viese Fr. udv. száll. — Vasbntorok 
Stitz.Ilenriktöl. Edények Iliittl Tivadar udvari szállítótól. Redőnyök Svadlótől.

ilvegnemüek Stölzle és fiai gyárából Kocsik Bogdán ,T. gyárából. — 
Lószerszámok Szigeti L tói — Tornaeszközők, szerszámok, malomkövek, kony­
haeszközök Geitner és Rausehtól — Kézmüvek: Mayer Férd.

Biliárd és tekeasztalok Gyöngyössy J -tői. — „Ariston“ önjátszó szalon­
hangszer 25 frt a főraktárból. — , Orchestrion“ önjátszó óriási zenekar, ára 
1000 fittől fölfelé; a főraktárból. — Zongorák Lédeczv gyárából

Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv. szállítónál Vadászati és üti 
czikkek Kertész Tódortól. — Halászati játékszerek, pixok.

4 arrógepek Neidlingertől. Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner 
és Rausehtól. — Czipészkellékek Élesztői — Szeszsajtóélesztő (1 ki. 70 kr. 
Ereibe rgertől.)

A legkíiíínőbb eredeti franczia pezsgőborok .Taques Louis Fréres franczia 
czégtől. Grand vili de la couronne 3 frt 80 kr. Carte blanche 1-éie chois 3 
frt 50 kr. — Szóda: Stancsutól.

*Essentiák mindennemű likőr ".váltására 4Vatterich Arnold gyárából.
Sikerült és szó]) arczképek Szénrajz 3 frt, krétarajz 6 frt, olajfestm. 

(életnagyság) 8 írttól fölfelé. A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arczkópes 
választási zászlók Arczkép nélkül db. 2—10 frt

4’esnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, inonogrammok 
a legolcsóbb szabott ár szerint

Egy szóval minden munka és ezikk, nyomatott árjegyzék szerint készit- 
t- (tik és szállittatik. ‘

Első központi szétküldés! helye Magyarország összes kiviteli terményei­
nek, arainak és gyártmányainak. (Tokaji, ménesi, balatonvidéki borok Váimissv 
Lajos ntjan, kőbányái sörok Dietrich és Gottsehlig utján, huskonszervek a Weisz 
testvérektől, selmeczi pipák Heller F.-t.il, magyar vas. aezél stb. Vadhús • Pál 
K -tol lámpák, papir, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb ) mind legdi- 
rektebb forrásából, szabott áron és az eredeti ezég árj szerint. — Elegendő 
p.irv levelező lapot írni ;i

. NEMZETKÖZI HIRDETŐ szerk. (Budapest, VII. Károly-körut 7)
X’ozxtcs és "becsületes szolg’ála/t.

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán.



Orvosi bizonylatok

kevés

l)r.

GYÓGYFORRÁSRÓL.
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 

szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
Ilíiioiliví Pl’lltVP^ pS.'PÍPn,i tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomornyálk- 
111*1  dllj I r I 1 < S hártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől

különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb vizek fölött előnynyel bir.
|k-, í'zklkli •> ■•zl i I •*  ¡UK egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-, 
Ifi* 111 Iliid I <11 >J<l(|lF3 em,’.sztő- és vizelőszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon­
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.
Ilr Iniro egyet, tanár. Torok-, gége-, légcső- és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor
■*■  • Illllx gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.
m. Pniíl*  Ilill'P egy etemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy oszlatja, mint a

• I IHFI lllllv- Seltersi. Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák, s hogy
sem hévévé, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.
Ili*  lióflv li'íl’íllv PK-vpt’ tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam, 
IFI o III • H«U "ÍJ Seltersi,Gleichenbergi.Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bír.

m* IÓ'/KpF Itókns-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelő-szervek hurutos bántalmainál bátran
• Ildi IF«»S •JIFAlwl versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Ili*  Ibi III llPril’ÍH*  llí‘lirilí p?.VPt,,,'1‘ udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál
IFI» ■•«IIIIIFVI II Vili in. tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a
Seltersi-, Giesshübli- és Vichv-vizekkel.

Ili*  lllirlipk \ll<ll'*ís  eg.vetemi tanár, udvart «»nácsos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a 
1*1  • 1/llvlll n .llllllll*  ]égZő és emésztő-szervek kórállapotainál.
IF Ez idő szerint Európa legelső és legláto- a
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet J- r,
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben _ u ___ _ ___
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Görbersdorf, 1879. márczius 18-án. Dr. Kompiéi Tódor.
IHjr Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

K1 z á r <p 0 * TAT7 O ÍZ Y Y m V T kir- SZáliítÓ- 
foraktár A-í OIV 1 I AU. Hál Budapesten.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben.

i „Margit“-förrás gyógyhatásá-
— — —-------—----- —--------rőt. — Sok oldalú legkedvezőbb

„a . Margit“-forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
l tiirt

p
--- —------------------

Egyedüli legjutányosabb s legjobb megrendelési mód!
Az ht telsorolt áruezikkek és munkák a megnevezett elsőrendű czégektől a 

^eS'5"<t-'tázijrcsa.'b‘k:a.zx s leg'Toiztosa.To'ba.n. egyedül és kizárólag a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“
szerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7 ) rendeltetnek meg.
A k«i\etkezo előnyök biztosíttatnak: 1. Csakis kitűnő minőségű czikkek

• > munkák csakis elsőrendű ezegektcl kűbletnek a megrendelőknek, egyedül az
! ’ ‘.ti álakon, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen leve­
lezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön külön szállí­
tási költségét — 3. A csillaggal megjelölt czikkek és munkák szabott árából

1 '°‘°t ‘‘ n p d ü n k s 10 trton felül postán portómentesen szállítunk mindent. —
4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — 

szállításokat Vajda Béla elsőrendű spediteur eszközli.
Minden küldeményért hármas jótáll is: a ezégé, a spediteuré és a „.V, ILu-é.

Tokaj-ch na-vasbor. A leghatalmasabb kettős szer a vérszegénység g en- 
geseg, bágyadt ág és soványság ellen, mivel a tokaji bor és a vaskivonatsülön 
külön is a 1-gh illatosabban alkalmaztatik. Szt.upa és Kriegner gyó -ysz 3 frt

Faczanyi gyógyszertárából a következő rögtöni hatású gvógsz.erek: a) F 
t. togpapiros fogfájás, szakgatás, fejfájás ellen, 70 kr. b) F. f. Phenvl-szappan 
legkitűnőbb bőrbetegség, méjfoltok, szeplő ellen 70 kr c) Fáezányi-féle édes­
mustár c-uz. gyomorbajok, étvágytalanság ellen. 1 frt vagv 50 kr’ d) Sósbor- 
szesz, egyedu i, melyet szakértő készít 1 frt 20 kr. 70 k'r.

*8rázay-féle sósborszesz 42 különféle betegségben fölérhetetlen hatású 
egy házban sem hiányozhatik. Ara 80, 4o kr.
ti-. • Hungária-kávé Szalády Antaltól. Gyomorbajban, bélhurutban stb. Szenve- 
Ilokre rendkívül, jo hatású Egészségeseknek megbecsiilhetlen. Egv kilo 1 frt 20 
Egészségi pez.sgoitalok Musiczkytól.

Forty-féle egyetemes sebtapasz, minden seb azonnali gyógyítására Ari 
szerint. Weisz M,-!»•!»• universalis sebkenöcs, ára íJO, 50 kr. I f.t.
, Hoff János-fele egészségi sorok: 1 palaczk 60 kr , maláta czukoikák 20 

,0 kr- — Strausz B mellsőre, hiisit.ó labdacsai és mellpasz- tillai. Arj. szerint 1
Gyogykülönlegességek Török József főraktárából : szakálnövesztő 2 frt 60 

kt. — \ as hravais 3 frt.
-Szem essentia dr. Leboistól, franczia sz emg vógyviz, egészséges 

■ zeniek erosi csere is megbecsülhetetlen hatású, ugv hogy minden szemeire fél- 
e eny egietlen családnál sem szabad hiányoznia; gvenge, beteges fajós 

mekre nezie s egyaltalaban minden szembaj, bántál mi < 
kulozhetetlen. minthogy nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s 
orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt 1..,

*Urmös essentia. Arany érmekkel kitüntetett gjugvsz.er, neműn 
’alnnsagstb. eseten. Vörös borhoz, adva a legk.tünőbb üruiöst adja á

Koszvenyvaszon. ára 1 frt 5 kr
..Szultána-növény-szappan,“ Nemenesek féle, bőrbetegség, májfoltok 

tok, hajkorpa es migiain ellen. Ara 35 kr
_________k.zenjtlát minden gyógykü lö idegesség á rjegyzék szer in t.

sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós sze- 
j. bántál un vagy betegségben nél- 

i a legnagyobb 
ára 90 kr. 
bélhurut étvágy­

ára 60 kr.

medicina. Egy üveg 
A gyógyszer.

Köszvényvászon. ára 1 fit 5 kr
szep-

II- Z=ipere-szerelr.
• a lam-aie.por Miiller N. L illatszertarából. Ugvanonnan mindennemű 

pipire- es illatszerek. Fogpor. szájvíz, parfüm, olajok stb.
--’uno-i réme“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők, 

majf.dtok ellen | frt 50. _ „Jnno-pasta • az arez hófehérré tételére 2 frt’ 
er t,() kr A becsi es budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánl- 

iendkiviil kapatos pipere-szerek.
I j magyar hajfesti,-szer a természetes szili visszaállítására 

ara 2 irt 50 kr.
, ^zultana-pijieri -szappan. Minden boudirban nélkülözhetem 
liatasn. elismert. Ara 3 db. 1 frt,

J/ojnőreso^x-e)-. Hansner’». családi titka Áta 1 frt 
. Igenlőiül minden pij ereszei- árjegyzék szerint

III. Gazdasági és háztartási czikkek.
u gvárfniánvai. Fekete bőrkenőcs | frt 

¿«B, , í;’Ir-;' ' '■"•''isztitó RÍ kr. Kettős velem zei bőrlak 60 kr Nemenesek
lefele. József tohg, mlv szállítója. Katonai, eseudőri stb szállító

7S9 10—G

Berilovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán.

M

az egész nyári idényre bérbeadandé. 
Közc’ebb Indósilast nyerhetni:

MANDICS EDE.
h ügyvéd urnái.

X*  836. sz. 2—3

V

Budapestről 
Ameriiülia 

frt 
oda és vissza 

140 frt 
étkezéssel és mindennel 
együtt a mi az utazás­

hoz szükséges.
Az utazás 8—10 napig 

tart.

Sátori Zsigmond 
vezérügy uök 

2B-a.c3_a.pest, 
szerecsen-utcza.

a

Kg-elemes liidea enyr, Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok 
és bőr összeragasztásara. 30, 50 és 70 kr. Rozánek féle legkitűnőbb 50. 60 kr &3'’

Mosánszky-jele fényniáz — Nemencsek-jéle éreztisztitó 10 kr. llorar- 
por, l’olseli-léle I frt. — Patkón irtószer Reisztól 1 frt

Ezenfelül minden haztaitási és gazdasági ezikk eredeti áron.

Hérfi-divatáruk és fehérnemüek Karikás Lajostól. — jetié, ne-
niiie'x és öltözetek dr. .Tiiger Gnsztáv-tól a budapesti főraktárból. — Kalapok 
Nyerges M. gyárából Fértirnliák Andrássytól.

Női divatáruk Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — Női ruhák 
I' ridrii htol, a volt .-'lter es Kiss főszabászától Szabókellékek Komjáthvtól.

t'zipók, Lőrincz István gyárából urak hölgyek és gyermekek számára 
Ezenfelül minden áruk eredeti árjegyzék szerint.

2L42ixiden.félé2k:.
Tarnóczv Gusztáv urnák földbirtokosok által a legjobbnak elismert, 

minden gazdasági kiállításon a legnagyobb dijakkal k tüntetett, magyar, angol, 
franczia, német és amerikai gazdasági gépei, (Budapes , Karoly-körut 49 , csar­
nok 4 áczi-körnt 78) mini a legjutánvosabbak. legmunkaképesebbek és a legszo- 
lidabbak, mindenkinek a legjobban ajánltatnak. Arjegyzéki felvilágosításokat a 
legnagyobb készséggel mindenkinek adunk

*Schmitt Adóit es tatsa m k. szab bőrgyára szijbőrnemüek- és gépszi- 
jakban a monarchia legnagyobb gyára (Hadfelszerelés ) Számos kitüntetés.

*Humayer Karoly mé.-zo ő és teglaégető gyáráról, mint Budapesten a leg- 
szolidabbról, legjutányosaldnól és a legnagyobb szállításra is a legképesebbről 
a legkészségesebben adunk építkezőknek, hatóságoknak és községeknek, felvi­
lágosítást.

Földessy Lajostól magokról, Beimel ól olcsó luezemákról, Tomesák M-tói 
szép elő virágcsokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket.

A físchicinilt-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Bu­
dapesten szesz-, élesztő-, likőrből, rumból és eczetesseneziából álló készítmé­
nyeit ajánljuk.

Bútorok, és épületmunkák Szabó Istvántól. — Excellentsz.ék 16-féle 
czelra Scböberl K -tói. — Peuzszekréuyek, Wiese Fr. udv. száll. — Vasbutorok 
StitzHenriktől. Edények Hiittl Tivadar udvari szállítótól. Redőnyök Svadlótől.

Í'yegnemíiek Stölzle és fiai gyárából. Kocsik Bogdán J. gyárából. — 
Lószerszámok Szigeti L -tói — Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek, kony­
haeszközök Geitner és Rauschtól — Kézmüvek: Mayer Férd.

Biliárd es tekeasztalok Gyöngyössy J -tel. — „Aristou“ önjátszó szalon­
hangszer 25 frt a főraktárból. — , Orehestrion“ önjátszó óriási zenekar, ára 
1000 Lttól fölfelé; a főraktárból. — Zongorák Lédeezy gyárából

Lőfegyverek, pisztoly-ok stb. Kimer udv. szállítónál Vadászati és úti 
czikkek Kertész Tódortól. — Halászati játékszerek, pixok.

\ arrogepek Neidlingertöl. Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner 
és Rauschtól. — Czipészkellékek Plesztől. — Szeszsajtóélesztő (1 ki. 70 kr. 
Ereibe rgertől.)

A legkitűnőbb eredeti franczia pezsgőborok Jaques Louis Fréres franczia 
czegtol. Grand vin de la couronne 3 frt 80 kr. Carte blanche 1-éie ehois 3 
frt 50 kr. — Szóda; Stanesutéd.

’Essentiák mindennemű likőr gyártására IVatterich Arnold gyárából.
Sikerült, és szép arczképek Szénrajz 3 frt. krétarajz. 6 frt, olajfestm. 

(életnagyság) 8 írttól fölfelé. A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arezképes 
választási zászlók Arczkép nélkül db. 2—10 frt

Vesnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogrammok 
legolcsóbb szabott ár szerinta

Egv szóval minden munka és ezikk, nyomatott árjegyzék szerint készit-

I

t ttik és szállittatik.
Első központi széfküldési helye Magyarország összes kiviteli terményei­

nek, arainak és gyártmányainak. (Tokaji, ménesi, balatonvidéki borok Vánnissv 
Lajos utján, kőbányái sörök Uietrieh és Gottscblig utján, hnskonszervek a Weis’z 
testvérektől, selmeczi pipák Heller F.-től, magyar vas. aezél stb. Vadhús- Pál 
K-tol lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb.) mind legdi- 
rektebb forrásából, szabott áron és az eredeti ezég árj szerint. — Eleoendő 
pgy levelező lapot írni a

. NEMZETKÖZI HIRDETŐ szerk. (Budapest, VII. Károly-körut 7)
Fontos és becsületes szolgálat.




